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江苏省第十五届初中应用物理知识竞赛(B)卷

参考答案  

一、本题共有8个小题，每题所列的选项中，只有一项是符合题意的，把正确答案前的字母填在题后的括号内，每小题3分，共24分。
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二、填空题（１－４题每题２分，５－８题每题３分）
1.向南19m／s   2西气东输   西电东输   3激光光纤(缆)
4甲正确、乙不正确  图上是否全面正确地反映了应该控制的变量

5这时电机只将电能转化为内能．且电机内部电阻很小．电流特别大．产生的电热特别多  6.68％    7，磁场   8.15
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三、（本题6分）
(1)R值是偏大的。(1分)因为．电流计指针的偏转角度是由通过的电流大小决定的，现在它的读数偏小,即指针的偏转角度偏小。说明通过它的电流偏小．在A、B两端电压一定时，电流偏小，说明R是偏大的。(2分)

(2)见图(3分)
 四、（本题6分）1用刻度尺(或其他有效的方法)测出纸筒横截面的半径R1(或直径D1)及卷轴的半径R2(或直径D2)(2分)

2纸的厚度d已知，设纸的宽度为l．根据体积关系列出：
L·ld=(πR12-πR22)l   得总长度L=(πR12-πR22)/d     (4分)
五、（本题7分）
(1)外界大气压为P。．瓶内气压P应比P。大，其差值应能支持10m高的水柱。所以，由P- P。=ρ水gh解得：

       P=ρ水gh+ P。=1.02×105Pa        (3分)

    (2)手向下的压力为F，它必须克服弹簧向上的弹力以及水面上方压强差所造成的向上的压力．所以，
             F+F弹+ρ水ghS=2N。        (4分)
  六、（本题12分）
(1)由流量300m3／h，知道5h所抽送的水的体积为：V=5×300m3=1500m3．这些水的重力大小为：G=mg=ρ水Vg=1.5×107N。

    这些水被提升的高度为h=12m，所以，水泵连续正常工作5h，所做的有用功为：

    W有用=Gh=l.5×107N ×12m=。(4分)

    (2)因为水泵的机械效率是η=80％．则总功为：

    W总= W有用/η = l.8 ×108J/O.8=2.25×108J

    总功率为：P=2.25×108J/(5×3600s) =12.5kW。  (4分)

    (3)每小时水泵轴的机械能是上述所求总功的1／5，即转化为水泵轴的机械能的热量为上述所求总功的1／5。于是．转化为水泵轴的机械能的热量为：

  Q=2.25 ×108／5=4.5×107J

柴油完全燃烧所释放的总热量为：Q总=Q/η=4.5×107/40％=1.125×108J

 所以，每小时要消耗的柴油为：m柴油=Q总/q=1.125×108J/(3×107J/kg)=3 75kg。(4分)
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